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4 Beoordelingsmodel 
 
 
 
 

Wereld 
 
 

Opgave 1 – Top 10 wereldsteden  
 

 1 maximumscore 2 
• a - hoger 

b - lager 1 
• Zuid-Amerika 1 
 

 2 maximumscore 2 
uitspraak 1 - juist 
uitspraak 2 - juist  
uitspraak 3 - juist 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 3 maximumscore 2 
Uit de redenering moet blijken dat 
• in de GPCI (in tegenstelling tot veel andere ranglijsten van 

wereldsteden) geen indicatoren vanuit de politieke dimensie 
meegewogen worden 1 

• zodat een stad als Amsterdam zonder politieke functie op de GPCI een 
relatief hoge positie heeft 1 

 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 4 maximumscore 2 
Uit de uitleg moet blijken dat 
• een hoge score op de economische indicatoren van de steden Londen, 

New York en Tokyo een prijsopdrijvend effect op huizenprijzen / kosten 
voor levensonderhoud / ruimtegebruik in de stad heeft (oorzaak) 1 

• waardoor deze steden lager scoren op het gebied van milieu en 
leefbaarheid / sociaaleconomische indicatoren (gevolg) 1 

 
of 
 
Uit de uitleg moet blijken dat  
• een hoge score op de economische indicatoren van de steden Londen, 

New York en Tokyo een positief effect op het investeringsklimaat heeft 
(oorzaak) 1 

• waardoor deze steden ook hoog scoren op het gebied van 
toegankelijkheid / onderzoek en ontwikkeling / culturele interactie 
(gevolg)  1 

 
 

Opgave 2  Made in The Netherlands 
(antwoorden bij het tweede erratum) 

 
 5 maximumscore 2 

Juiste technologische innovaties zijn: 
 gebruik van grotere schepen / containers  
 verbetering van communicatiemiddelen / opkomst van internet  
 
per juiste technologische innovatie  1   
 

 6 maximumscore 2 
• (Zuid)Oost-Azië 1 
• Uit het antwoord moet blijken dat robotisering (in Nederland) de 

productie van goederen minder afhankelijk maakt van (dure) 
arbeidskrachten 1 


